Devoir de controle N°1
Exemple 1

Exercice N°1 :

Compléter les lacunes par ce qui convient des mots suivants :

Blanc — grisatre — liql)ﬂdes - eau — solides — ghzeux — ble)k — les bois!ons —nef
matérfels —matérjéls — un stylo — I’dir — sod — lumjére — la matiére - lajr{.

—Les corps 2B, ... on peut les saisir et les retourner tandis que les
corps.. MRuadts ... con peut seulement les toucher alors que les corps
.- Ja LM .ne peuvent étre détectés que par leurs effets accessibles a nos sens.
—La couleur du sulfate de cuivre anhydre devient Jelene ... sion ajoute quelques
gouttes de . P S

—L’.....8am. ...... se trouve dans toutesleeoiSSswet la majorité des produits
alimentaires.

—Les objets sont de deux types :mpsi.ﬂ.-'i.\;s'o.oznexemple..m..S.%Q.qet.V.tm.,..,. ..exemple..
0 51 FRU s umiee moSineld
—*.Qp,.mﬁ,\icil.est tout ce qui constitue nos corps, les objets palpables et les étres
vivants qui nous entourent.

Exercice N°2 :

1)Les mélanges sont de deux types. Donner le nom de chaque type et le définir.

Mélange. Gomapers........Cheet. . . mZQ&M%g, oA s conshbands,
LY ndi seanalden. . o Qo2 v (e, Sede. M] ...........
Mélange Q\i‘tifo?&?s.,—do&w . .m?.ew»%.q_....éw..ch%t REUREVON
Lt shibeats. D on L meina L ek Ao seeanaldio. o N
2) Un mélange est formé par de I’eau, du sucre et de la terre. (o M2 & ?e‘m)
a)Quel est le type de ce mélange ? -

......... WM. M.E Yo ‘g\ib:l\aw'

b) Pour séparer les constituants de ce mélange, on sépare en premier lieu la terre de
I’eau et du sucre en procédant comme 1’indique le schéma suivant .Compléter les
lacunes parce qui convient.

Donner le nom de 1’opération.
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c)Qu’appelle —t- on le nom du produit obtenu par cette opération et quels sont ses
constituants ?

d)Proposer une méthode pour séparer les constituants du produit obtenu.

....Q.wr....»éf.q«,m...\.sq..mi\i.\ﬁ.xm\:.o&»...@m.oduﬂ..,..qn...uh&im.ﬂa,.
Qo \)men.énf da lo ik Rlien -
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. Devoir de controle N°1

Exemple 2
Exercice N°1 :
I-Compléter les lacunes par ce qui convient des mots et des expressions suivantes :
Hétérogéne / filtration / non matériels / polluée / matériels / distillation /
homogéne/corpuscules
*On peut classer les objets en deux types : objets matenioet objets. nem. maliuels
*La. d5. Wi est une méthode nous permet de séparer certains constituants
d’un mélange liquide homogeéne alors que la. % Ukralinnous aide a séparer certains
constituants d’un mélange hétérogene.
*Le mélange ‘REW ..... est un mélange dont deux au moms de ses
constituants sont discernables a 1’ce1l nu alors que le mélange Bemogenc. .. .est un
mélange dont ses constituants sont indiscernables a 1’ceil nu.
*L’eau ,%we»‘% ........ est I’eau naturelle renfermant des CorP uSoules..qui lui font
perdre sa fonction vitale.
II- Répondre par vrai ou faux aux propositions suivantes :

v’ L’eau se trouve dans I’atmosphére a I’état liquide appelé vapeur d’eau [ Fauy X

i

v L’ombre est un objet non matériel \ras,

v’ La filtration est une méthode qui nous permet de séparer les constituants solides
des constituants liquides pour un mélange hétérogeéne ‘ Nvaa,

v" Tous les produits alimentaires contiennent de I’eau Faux,

Exercice N°2 :

Un bécher contient un mélange d’eau, de sel et de terre.

1)Donner le type du mélange qui se trouve dans le bécher.

.................... o T Qe PEMR GO
2)a)Proposer une méthode facile qui nous permet de séparer la terre du reste des
constituants du mélange et faire un schéma de 1’expérience.

....... ,QO:@Q**%M!EK::& T Y audonnow

et S T

b)Peut — on utiliser cette méthode pour séparer I’eau de I’huile ? Justifier la réponse.
e o Do g Lt b ook e Dadidna
...... \P.-%;.Q-’}TM\@Q/LMQ} ... JEpAYRr. .. U sfede.. ...

.................. LC‘-LM\C'}\‘-

---------------------------------------------------------------------------------
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3)Apres avoir séparer totalement la quantité de terre, on verse ’eau salée dans un
ballon et on réalise I’expérience suivante :

a)Compléter les lacunes dans le schéma précédent par ce qui convient.
b)Quelle est la nature du liquide obtenu dans le bécher.
............... B 000 BN e
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Devoir de controle N°1
Exemple 3

Exercice N°1 :

1) Compléter les lacunes par ce qui convient des expressions suivantes :

La majorité/tenus/physiques/solide(s)/tous/ liquide(s) / touchés / tenir/gazeux/toucher.
-La maticre existe dans la nature sous 3 états%a%qmqui sont Pétat.. svluche...... ,
I’état .Q.iﬁ\m.&.m....et Pétat .. 4 apemX.....

-L’eau existe dans ,D.czu.mg‘an. ..des produits alimentaires.

‘Les corps .. dulsma. .. peuvent tre Nowshen....et ... Xomua..... L
-Les corps —Qx?msh-aon peut les .“Uswdlags\/. . mais on ne peut pas les .. b &AIE -
2) Répondre par vrai ou faux devant chaque proposition.

On connait les corps gazeux seulement par ’odorat | ...... FomX...........
Le dioxyde de carbone dans 1’atmosphére est a I’état liquide | ...... fame...........
L’eau de chaux devient trouble en présence de gaz dioxyde

....... Vear............
de carbone

Exercice N°2 :

1)a)Rappgeler la définition d’un mélange. o ,

Y e PR oak. . S5 . Lo moima. Am*m@mdggerw‘\m
b)Donner les noms des deux types de mélange.

* YY\.Q.QO.MOKL.... .Eh.'/.\pa.t;l TS ol ...

2)Salma prépare du café turc en mélangeant de I’eau, du sucre et du café moulu, elle
agite longtemps sur un feu doux puis elle verse 1’ensemble dans un verre.
Elle observe a I’ceil nu une petite quantité de poudre de café au fond du verre.

veIre

Poudre du café

a)Le café ainsi préparé est- il un mélange ? Justifier la réponse.

...... @ms%\gﬁmé\\hié‘em,d@%wm.&fd;
...... o R . I

....................................................................................................
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b)Est-ce que le café qui se trouve dans le verre est un mélange hétérogene ? Justifier

....................................................................................................

----------------------------------------------------------------------------------------------------

................... T B PP PP
3)Pour avoir du café limpide, Salma réalise cette expérience :

7\
o

-

m

a)Qu’appelle t - on cette opération ?

......... Do B e e,
b)Qu’appelle t - on le produit obtenu par cette opération ?

.......... e QMoK
¢)Est-ce que le mélange liquide obtenu est homogéne ? Justifier la réponse.
...@\Li....?&:ﬁ%&&&t&ﬂ..n&..w.fﬁou..&;.S.ﬁt\%&!m...}m..Cﬁ‘&gﬂT.ﬁ\wﬂ.
d)Dire si le m¢lange liquide obtenu par Salma est limpide ? Justifier la réponse.

—

\.o.mm%mu:a&&hm ..... P.Q-Ar....S?&M&....GA@'....Q-{M.‘)}A&...?wz.&m
| 5’“"‘&“ ae Qc,%i ear yokemue Por Qe ;Po.tsien., @Qﬂﬂ,

Papier filtre

Caf€ en poudre

<— Meélange liquide

) O 52 bt ous oe il L o

A www.Tadris. TN E155.635.666 Bl 26.222.159 wm m==




: Devoir de controle N°1
Exemple4

Exercice N°1 :

1-Compléter les lacunes par ce qui convient des expressions suivantes :

Hétérogene / décantation/liquide/ tenir/ toucher/solide/deux de ses constituants.
*Quand la pluie tombe, ’eau est a 1’état. &:%M .parce qu’on peut la \m.chea..et
on ne peut pas la .. Xemv......L’eau coule alors dans les oueds, se mélange avec la
terre qui est un corps. side. qu’on peut .. kamo....... et.... Teu.

*On prend un échantillon d’eau d’oued dans une bouteille, on observe a I’ceil nu des
corpuscules en suspension, ainsi I’eau d’oued est un mélange Q\etuoaupulsqu a
I’ceil nu on peut distinguer au moins... dunX ... Sea @ tlanls -

*Pour séparer la partie solide du liquide de ce mélange on le laisse un certain temps
dans la bouteille, on appelle cette opération ..... A& Com Yot ..

2- Compléter les lacunes par ce qui convient des expressions.

Ml
) | + ten e + corpuscules

A‘%, Yoz

rerrrres ey S

- antonnoir

:-...m- e NP %. Bre .

-~ grlemmeyer

-%\' Uvad- .

Exercice N°2 :
Dans les pharmacies, on trouve des bouteilles d’alcool dites : « alcool 60° ».
1-a)Donner le nom d’un produit chimique qui permet de prouver I’existence de 1’eau
dans une matiére.
........ Jou.. 3Rk i QN M
b)Décrire une expérience nous permet de montrer que « 1’alcool 60° » contient de
1’cau.
o QyewE. qualque. %Pwksm Lol an. suffale do cuivte. qui. deniend ol -
2- a)Peut on dire que «l’alcool 60°» est un melange‘7 justifier la réponse.

o Mol o o, 00° eak e R e Sau 9. odh . co Ll de
ﬂ@{?, ................... ,9-29» g - U r""“Q ..............................
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b)Sachant que 1’alcool 60° est formé d’une seule phase liquide, est ce que 1’alcool
60° est un mélange homogeéne ? Justifier 1 reponse

Qu.\..u..&\.o}l.wp&...%..e«&....m....mz. ....... S suns,pf’.«}
....‘)m....ckis.\.ix.\am.,ﬂs‘p....dmz c:ms"w Jm .......... Ot“ .............
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